

Centrum pro otázky životního prostředí, UK v Praze, www.czp.cuni.cz

COŽP UK je samostatným ústavem Univerzity Karlovy, který se zaměřuje na výzkum a výuku na vysokoškolské úrovni, poskytuje též informační služby v oblasti životního prostředí a udržitelného rozvoje. Rozvíjejí se zde nové obory jako environmentální ekonomie, výzkum indikátorů a sociálního metabolismu, nové přístupy a hodnocení v oblasti vzdělání aj. Zaměřuje se na interdisciplinární metody práce, vytváření sítí spolupráce i přes akademické hranice, hledá možnosti inovací v různých oborech.

COŽP UK: www.czp.cuni.cz

Obtíže projektového financování tvoří hlavní bariéru dalšího rozvoje Centra – ať již se jedná o nepřehledné a proměnlivé grantové zdroje, sledující někdy politické priority české vlády nebo EU, velkou administrativní zátěž spojenou s jejich realizací, a často i nemožnost dosáhnout návaznosti výzkumných aj. řešených témat.

COŽP UK

Centrum pro otázky životního prostředí UK,
Kontakt:

Jana Dlouhá, jana.dlouha@czp.cuni.cz

COŽP UK navazuje četné mezinárodní kontakty a to je i šance jeho rozvoje do budoucna – sleduje totiž nejnovější světové trendy ve výuce a výzkumu a zapojuje se do mezinárodních sítí spolupráce, jejichž zkušenosti navíc replikuje v českém prostředí. Síť spolupráce s českými VŠ, výzkumnými institucemi i s neakademickou sférou prosazují novou, vůči společnosti otevřenou, kulturu vědy i vzdělávání.

COŽP UK

Hlavní potřebou COŽP UK je proměna institucionálního prostředí – nastavení takových podmínek, které by podporovaly interdisciplinární výuku a výzkum, inovace a jejich prosazování v podmínkách českého vysokého školství, a otevíraly prostor pro vedení dialogu se společností (přes hranice akademického diskurzu). Tato proměna by se ideálně měla promítnout do způsobu organizace každé VŠ instituce, ovlivňovat možnosti změn jejího odborného i logistického fungování a měla by se dotknout i metod hodnocení jejich výsledků a mít konkrétní důsledky v oblasti financování. Tak se dosáhne větší otevřenosti vysokoškolských institucí (potřebám) společnosti.

COŽP UK